

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ
- کی صحت کے متعلق اطلاع -

رفیقہ ۲۰ مارچ - سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ نے ہفت روزہ
کی صحت کے متعلق آج صبح کی اطلاع منظر ہے کہ

طبیعت بقضله تعالیٰ اچھی ہے الحمد للہ

اجاب حضور ایدہ اللہ تعالیٰ نے صحت و سلامتی اور درازی عمر کے لئے
الترام سے دعائیں جاری رکھیں :-

بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ
عَسَا اَنْ یَّبْعَثَکَ مَآ بِکَ مَقَامًا حَمِیْدًا

تجربہ لائے
۲۴ روزہ

روزنامہ
ربوہ

فی ہر جلد

الفضل

جلد ۲۶ نمبر ۲۱ امان ۳۶ ۲۱ مارچ ۱۹۵۶ء نمبر ۶۹

نہرویز نے جہازوں کے گزرنے کا محصول حکومت کو مقرر کر دیا اور ہول کوڑیگا

نہرویز نے جہازوں کی آمد و رفت کے متعلق حکومت مصر کا اعلان

قاہرہ ۲۰ مارچ - مصر نے اعلان کیا ہے کہ نہرویز کے دوبارہ کھلنے پر اس میں سے جہازوں
کے گزرنے کا محصول حکومت مصر کے مقرر کردہ ادارہ کو ادا کرنا ضروری ہوگا - کل شمار حکومت
مصر نے ایک یا درداشت بیرونی ممالک کے سفارت خانوں کے سپرد کی - جس میں نہرویز میں جہازوں

میں صلح عقبہ میں جہاز رانی کا حق دیا جائے و نہ ہم جنگ شروع کر دیں گے
اسرائیلی وزیر اعظم کی امریکہ اور اقوام متحدہ کو دھمکی

تل ابیب ۲۰ مارچ - اسرائیلی حکومت کے وزیر اعظم نے دھمکی
دی ہے کہ اگر صلح عقبہ میں جہاز رانی کے حق سے اسرائیل کو
محروم رکھا گیا تو وہ پھر جنگ شروع کر دے گا - اسرائیلی وزیر اعظم

نے ایک امریکی جریدہ کو بیان دیتے ہوئے
غزہ کی موجودہ صورت حالات پر تشویش ظاہر
کی - اور کہا ہم نے صدر ایزن ہاور کی اس
یقین دہانی پر غزہ سے فوجیں واپس
لانی تھیں کہ اسرائیلی حقوق کی حفاظت
کی جائے گی - لیکن بعد کے واقعات نے
بتا دیا کہ یہ وعدہ پورا نہیں کیا گیا - اپنے
کہا اگر اقوام متحدہ یا امریکہ نے مشرق
دہلی کے متعلق کسی جرات مندانہ اقدام کا
اظہار نہ کیا اور صلح عقبہ میں جہاز رانی
کا حق ہمیں نہ دلا تو ہم اپنے حقوق کی
حفاظت کے لئے جتنا کئے بر جھوڑا ہوجائیں گے
حق خود اختیاریت کو تسلیم کیا جائے

بھارت کے دفاعی اخراجات میں
۲۵ فیصدی اضافہ کر دیا گیا
نئی دہلی ۲۰ مارچ کل بھارتی پارلیمنٹ
میں حکومت نے بتایا کہ آئندہ مالی سال
میں ملک کے دفاع پر گزشتہ سال کی
نسبت ۲۵ فیصدی زیادہ رقم خرچ کی جائے گی
دفاعی اخراجات کی وجہ سے بجٹ میں ۲۴ کروڑ
روپیہ کا اضافہ ہے گا - جسے ٹیکسوں کے
ذریعہ پورا کیا جائے گا -

وزیر اعظم کی تقریر نشر کی جائیگی
کراچی ۲۰ مارچ - وزیر اعظم مشرف حسین
سہروردی یوم جمہوریہ کے موقع پر جب انگریز
پارک میں جلسہ عام میں تقریر کر رہے ہیں -
اسے ریڈیو پاکستان کے قومی پروگرام میں
بھی کیا جائے گا - جلسہ عام ۲۳ مارچ کو
۵ بجے شام ہوجائے -

م نئے اعشاری نظام کے تحت روپے کی موجودہ صورت برقرار رہے گی - لیکن اسے مجموعہ
۶۴ پیسوں کی بجائے سو پانچوں میں تقسیم کر دیا جائے گا -

کے آئندہ آمد و رفت کے طریق کار کا
ذکر کیا گیا ہے - یادداشت میں بتایا گیا
ہے کہ حکومت مصر نے نہرویز کا جواز
قائم کیا ہے وہ یا اس کے تازہ کردہ
نمائندہ سے جہازوں کے گزرنے کا
محصول وصول کرنے کے جہازوں کے
اس محصول کا ایک حصہ نہرویز کی صفائی وغیر
کے انتظامات پر خرچ ہوا کرے گا -
یادداشت میں یہ دعویٰ بھی کیا گیا ہے کہ
مصر نہرویز کے متعلق مشغول
منشور کا پورا احترام کرتا ہے - وہ تمام
اقوام سے ہمدردی اور تعاون کا جذبہ
رکھتا ہے - اور اس کی یہ دل خواہش
ہے کہ نہرویز پیلے کی طرح اقوام عالم
کی خوشحالی کا ذریعہ بنی رہے - اور نہرویز
گزرنے والے جہازوں کو زیادہ سے زیادہ
سہولتیں میسر ہوں -

اورداشت میں بنایا گیا ہے کہ حکومت
مصر عقرب ایک اور تفصیلی بیان جاری
کرے گی جس میں نہرویز کے انتظامات کی مزید
دقتات کی جائے گی - حکومت مصر نے
ایک اور اعلان میں بتایا ہے کہ اس نہرویز
میں سے ایک نہرویز ملک کے جہاز گزر
سکتے ہیں -

مقبوضہ کشمیر میں یوم ماتم
کراچی ۲۰ مارچ مسلم ہوائی سروس
کشمیر کی حدود سیاسی جائزین ۳۰ مارچ کو
یوم ماتم منائی ہیں - اس روز مقبوضہ ریاست کی نام نہاد دستور ساز اسمبلی کے انتخابات ہوجائے ہیں

ٹراننگ ۲۲ مارچ کو نئی دہلی جائیگی
سہروردی سے مسئلہ کشمیر کے متعلق
مزید بات چیت ہوگی

کراچی ۱۹ مارچ - سرکاری طور پر بتایا گیا
ہے کہ مسئلہ کشمیر کے متعلق اقوام متحدہ
کے نائبینہ مشرکوں کا ٹراننگ کل صبح وزیر اعظم
سے بات چیت کا مسرہ اور شروع ہوئی ہے
یہاں سرکاری طور پر تصدیق کر دی گئی ہے کہ
مشر ٹراننگ ۲۲ مارچ کو نئی دہلی ہوجائے گی
پاکستان اور سعودی عرب مشترکہ سرکاری

کارخانے قاہرہ کریں گے
کراچی ۲۰ مارچ - پاکستان اور سعودی
عرب کی تجارتی بات چیت کے اختتام پر ایک
مشترکہ بیان جاری کیا گیا جس میں کہا
گیا ہے کہ دونوں ملکوں کے درمیان مشترکہ
منفصلہ لئے سرکاری کے ساتھ کام کرنے
پر اتفاق ہو گیا ہے - بیان میں کہا گیا ہے کہ
پاکستان اور سعودی عرب میں مشترکہ سرکاری
اور باہرین سے جملہ ازمادہ کاربنے قائم کرتے
شروع کر دیئے جائیں گے - دونوں ملک ایک
مشترکہ ایوان تجارت بھی قائم کریں گے -

مشرقی یونین میں قحط طے لگتا ہے
نئی دہلی ۱۹ مارچ - بھارت کے ایوان زیریں
کے سپیکر نے ایک تحریک التوا پیش کرنے
کی اجازت دینے سے انکار کر دیا جس میں کہا
گیا تھا کہ مشرقی یونین میں جو قحط طے سے
حالات پیدا ہوئے ہیں - حکومت ان پر قابو
پانے میں ناکام رہی ہے -

بھارت میں سکے کا اعشاری نظام
نئی دہلی ۲۰ مارچ - ہندوستان میں محکم اپریل
سے سکے کا اعشاری نظام قائم کر دیا جائے گا
۶۴ پیسوں کی بجائے سو پانچوں میں تقسیم کر دیا جائے گا -

معدوم احمد پرنسز پیشہ سے فیض الاسلام پریس رپو میں طبع کر کے ڈاکٹر افضل روہ سے شائع ہوا

جلسہ انصاریہ کو مرکزیہ کے دوسرے سالانہ اجتماع میں

حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کی فتوحاتی تقریر

اگر آپ لوگ رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کے زمانہ کے انصاریہ کے نقش قدم پر چلیں تو اسلام دنیا میں جیت رہی ترقی ترقی حاصل کرے

صحابہ کرام کی فدائیت اور ان کے اخلاص و ایثار کے چند سنہری واقعات

۲۶ اکتوبر ۱۹۵۲ء کو مجلس انصاریہ کے دو سالانہ اجتماع منعقد ہوا۔ اس موقع پر سیدنا حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے جو فتوحاتی تقریر فرمائی تھی۔ اس کی پہلے قسط ذیل میں پیش کی جا رہی ہے۔ یہ تقریر صیغہ درد نوری اپنی ذمہ داری پر شاہجہ کر رہا ہے۔

شاہکسار: محمد یعقوب مولوی فاضل پنجاب صیغہ درد نوری۔

کی جائے۔ تو ان کی تعداد میں جالیہ تک پہنچ جائے۔ اب ہماری جماعت لاکھوں کی ہے۔ اور

لاکھوں کی جماعت میں

اگر ایسے جس جالیہ صحابہ بھی ہوں۔ تب بھی یہ تعداد بہت کم ہے۔ اس وقت جماعت میں زیادہ ترقی لوگ ہیں جنہوں نے ایسے شخص کی صحبت کی۔ جو حضرت مسیح موعود علیہ السلام کا متبع تھا۔ اور ان کا نام اسی طرح انصاریہ رکھا گیا۔ جس طرح حضرت مسیح علیہ السلام کے حواریوں کا نام انصاریہ رکھا گیا تھا۔ حضرت مسیح علیہ السلام کے متعلق رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا ہے کہ کون کون موسیٰ و عیسیٰ حیتین نبیاء و معہما الانا تیسامی۔ کہ اگر کوئے اور چیلے علیہما السلام میرے زمانہ میں زندہ ہوتے۔ تو وہ میرے قریب ہوتے۔ عرض اس وقت جماعت کے انصاریہ میں دو باتیں پائی جاتی ہیں۔ ان میں وہ لوگ بھی شامل ہیں جنہیں حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کے ایک متبع اور شیل کے ذریعہ

اسلام کی خدمت کا موقع

ملاوردہ آپ لوگ ہیں۔ گویا حضرت عیسیٰ علیہ السلام کی مثال آپ لوگوں میں پائی جاتی ہے جس طرح ان کے حواریوں کو انصاریہ کہا گیا تھا۔ اسی طرح شیل مسیح موعود کے ساتھیوں کو انصاریہ کہا گیا ہے۔ پھر آپ میں محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کے زمانہ کے انصاریہ کی بات بھی پائی جاتی ہے۔ یعنی جس طرح انصاریہ میں دہی لوگ شامل تھے

ساتھیوں کو بھی انصاریہ کہا گیا ہے۔ گویا قرآنی تاریخ میں بھی دو زمانوں میں دو گروہوں کا نام انصاریہ رکھا گیا۔ اور جماعت احمدیہ کی تاریخ میں بھی دو گروہوں کا نام انصاریہ رکھا گیا۔ خدا تعالیٰ کے فضل سے

حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے صحابہ اب بھی زندہ ہیں۔ محراب ان کی تعداد بہت کم ہوئی ہے۔ صحابی ان کے ساتھ ہیں۔ جو نبی کی زندگی میں ان کے ساتھ آچکی ہو۔ گویا زیادہ تر یہ لفظ انہی لوگوں پر اطلاق پایا ہے جنہوں نے نبی کی صحبت سے فائدہ اٹھایا ہو۔ اور ان کی باتیں سنی ہوں۔ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام مشفقانہ میں فوت ہوئے ہیں۔ ان کے وہ شخص بھی آپ کا صحابی کہلا سکتا ہے جس نے خواہ آپ کی صحبت سے فائدہ نہ اٹھایا ہو۔ لیکن آپ کے زمانہ میں پیدا ہوا ہو۔ اور اس کا باپ اسے اٹھا کر حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کے سامنے لے گیا ہو۔ لیکن یہ ادنیٰ درجہ کا صحابی ہو گا۔

اعلیٰ درجہ کا صحابی

وہی ہے جس نے آپ کی صحبت سے فائدہ اٹھایا۔ اور آپ کی باتیں سنی اور جن لوگوں نے آپ کی صحبت سے فائدہ اٹھایا اور آپ کی باتیں سنی۔ ان کی تعداد اب بہت کم رہ گئی ہے۔ اب صرف تین چار آدمی ہی ایسے رہ گئے ہیں جن کے متعلق مجھے ذہن طور پر علم ہے کہ انہوں نے حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کی صحبت سے فائدہ اٹھایا۔ اور آپ کی باتیں سنی ہیں۔ ممکن ہے اگر زیادہ تلاش

نے مخالفت کی۔ تو میں نے انصاریہ کی ایک جماعت قائم کی۔ اور دوسری دفعہ جب جماعت کے بچوں کو حواریوں اور حواریوں کے متعلق لکھی گئی۔ تو چالیس سال سے اور بڑے مردوں کی جماعت کا نام انصاریہ رکھا گیا۔ گویا جس طرح قرآن کریم میں دو گروہوں کا نام انصاریہ رکھا گیا ہے

اسی طرح جماعت احمدیہ میں بھی دو زمانوں میں دو جماعتوں کا نام انصاریہ رکھا گیا۔ پہلے جن لوگوں کا نام انصاریہ رکھا گیا۔ ان میں سے اکثر حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کے صحابہ تھے۔ کیونکہ یہ جماعت مسلمانانہ میں بنائی گئی تھی۔ اور اس وقت اکثر صحابہ زندہ تھے۔ اور اس جماعت میں بھی اکثر ہی شامل تھے۔ اس طرح قرآن کریم میں بھی جن انصاریہ کا ذکر آتا ہے ان میں زیادہ تر محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کے صحابہ شامل تھے۔ دوسری دفعہ جماعت احمدیہ میں

آپ لوگوں کا نام

اسی طرح انصاریہ رکھا گیا ہے۔ اس طرح قرآن کریم میں محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم سے ایک ادنیٰ نبی حضرت مسیح موعود کے ساتھیوں کو انصاریہ کہا گیا ہے۔ آپ لوگوں میں بھی حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے صحابہ کم ہیں۔ اور زیادہ حصہ ان لوگوں کا ہے جنہوں نے میری صحبت کی ہے۔ اس طرح حضرت مسیح علیہ السلام والی بات میں بڑی ہو گئی۔ یعنی جس طرح حضرت مسیح علیہ السلام کے ساتھیوں کو انصاریہ کہا گیا تھا۔ اسی طرح شیل مسیح موعود کے

تشریح و تفسیر اور سورہ فاتحہ کی تلاوت کے بعد حضور نے مندرجہ ذیل آیت قرآنیہ کی تلاوت فرمائی۔

یا جمعا لزمین امنوا کو فوا انصارا للہ کما قال عیسیٰ ابن مریم للحواریین من انصاروا الی اللہ قال الحواریون نحن انصاریہ (الصفح ۲)

اس کے بعد فرمایا (آپ لوگوں کا نام انصاریہ رکھا گیا ہے)

یہ نام قرآنی تاریخ میں بھی دو دفعہ آیا ہے اور احمدیت کی تاریخ میں بھی دو دفعہ آیا ہے۔ قرآنی تاریخ میں ایک دفعہ تو حضرت عیسیٰ علیہ السلام کے حواریوں کے متعلق یہ الفاظ آئے ہیں۔ چنانچہ جب آپ نے فرمایا من انصاری الی اللہ تو آپ کے حواریوں نے کہا نحن انصاریہ اللہ کریم اللہ تعالیٰ کے انصاریہ ہیں۔ دوسری جگہ اللہ تعالیٰ نے محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کے صحابہ کے متعلق فرماتا ہے۔ کہ ان میں سے ایک گروہ ہاجرین کا تھا۔ اور ایک گروہ انصاریہ کا تھا۔ گویا یہ

قرآنی تاریخ میں

دو دفعہ آیا ہے۔ ایک جگہ پر حضرت مسیح علیہ السلام کے حواریوں کے متعلق آیا ہے اور ایک جگہ محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کے صحابہ کے ایک حصہ کو انصاریہ کہا گیا ہے۔ جماعت احمدیہ کی تاریخ میں بھی انصاریہ کا ذکر آتا ہے۔ اس کا ذکر جب حضرت خلیفۃ اول رضی اللہ عنہ کی بیانیہ

جو آپ کے صحابہ تھے۔ اسی طرح آپ ہی
 نبی حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام
 کے صحابہ شامل ہیں۔ گویا آپ لوگوں میں دونوں
 مثالیں پائی جاتی ہیں۔ آپ ہی حضرت مسیح موعود
 علیہ الصلوٰۃ والسلام کے صحابہ ہیں جنہیں
 انصار اللہ کہا جاتا ہے۔ جیسے محمد رسول اللہ
 صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کے صحابہ کو انصار
 کہا گیا۔ پھر جس طرح محمد رسول اللہ صلی اللہ
 علیہ وآلہ وسلم نے حضرت عیسیٰ علیہ السلام
 کو اپنا متبع قرار دیا ہے۔ اور ان کے صحابہ کو
 نبی انصار اللہ کہا گیا ہے۔ اسی طرح حضرت
 مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کے ایک
 متبع کے ساتھ بریت کرنے والوں کو بھی
 انصار اللہ کہا گیا ہے۔

شاید بعض لوگ سمجھیں

کہ یہ درجہ کم ہے۔ لیکن اگر چالیس سال اور
 گزر گئے۔ تو اس زمانہ کے لوگ تمہارے
 زمانہ کے لوگوں کو بھی تلاش کریں گے۔ اور
 اگر چالیس سال اور گزر گئے تو اس زمانہ
 کے لوگ تمہارے بطنے والوں کو تلاش کریں گے
 اسلامی تاریخ میں صحابہ کے بطنے والوں کو
 "تابعی" کہا گیا ہے۔ کیونکہ وہ صحابہ کے ذریعہ
 رسول کریم صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کے
 قریب ہو گئے تھے۔ اور ایک تبع تابعی
 کا درجہ ہے۔ یعنی وہ لوگ جو تابعین کے ذریعہ
 صحابہ کے قریب ہوئے۔ اور ان کے صحابہ
 کے ذریعہ محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وآلہ
 وسلم کے قریب ہوئے۔ اس طرح تین درجے
 ہیں گئے۔ ایک صحابی دوسرے تابعی اور
 تیسرے تبع تابعی۔ صحابی وہ جنہوں نے
 محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم
 کی صحبت سے فائدہ اٹھا یا۔ اور آپ
 کی باتیں سنیں۔ تابعی وہ جنہوں نے آپ
 سے باتیں سنی ہیں۔ تابعی کو دیکھا۔ اور تبع تابعی
 وہ جنہوں نے آپ سے باتیں سنی والوں
 کے دیکھنے والوں کو دیکھا۔ دینی عاشق
 تو بہت کم حوصلہ ہوتے ہیں۔ کسی شاعر
 نے کہا ہے۔

تمہیں چاہوں تمہارے چاہنے والوں کو بھی چاہوں
 میرا دل پھیر دو مجھ سے یہ جھگڑا ہو نہیں سکتا
 مگر

مسلمانوں کی محبت رسول دیکھو

جب محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کے
 صحابہ فوت ہوئے۔ تو انہوں نے آپ سے قریب
 ہونے کے لئے "تابعی" کا درجہ نکال لیا۔ اور جب
 "تابعی" ختم ہو گئے۔ تو انہوں نے تبع تابعین کا
 درجہ نکال لیا۔ اس شاعر نے تو کہا تھا۔
 تمہیں چاہوں تمہارے چاہنے والوں کو بھی چاہوں
 میرا دل پھیر دو مجھ سے یہ جھگڑا ہو نہیں سکتا

مگر کیا یہ صورت ہو گی۔ کہ تمہیں چاہوں
 تمہارے چاہنے والوں کو بھی چاہوں۔ اور
 پھر ان کے چاہنے والوں کو بھی چاہوں۔ اور
 پھر تیسرے سوسال تک برابر چاہتا چلا
 جاؤں۔ انہوں نے یہ نہیں کہا۔ کہ
 میرا دل پھیر دو مجھ سے یہ جھگڑا ہو نہیں سکتا
 بلکہ انہوں نے کہا یا رسول اللہ ہم آپ کے

چاہنے والوں کو چاہتے ہیں

چاہے وہ صحابی ہوں۔ تابعی ہوں۔ تبع تابعی
 ہوں۔ یا تبع تبع تابعی ہوں۔ اور ان کے بعد
 یہ سلسلہ توارہ کمال تک چلا جائے۔ ہم کو
 وہ سب لوگ پیارے لگتے ہیں۔ کیونکہ ان
 کے ذریعہ ہم کسی نہ کسی طرح رسول کریم صلی اللہ
 علیہ وآلہ وسلم کے قریب ہو جاتے ہیں۔
 محدثین کو اس بات پر بڑا فخر ہوتا تھا۔ کہ
 وہ تھوڑی سی سادات سے محمد رسول اللہ
 صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم تک پہنچ گئے ہیں۔
 حضرت خلیفۃ المسیح اول رضی فرمایا کرتے
 تھے۔ کہ میں گیارہ بارہ رادیوں کے ساتھ
 محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم تک
 جا پہنچتا ہوں۔ آپ کو لیکن ایسے راستہ
 مل گئے تھے۔ جو آپ کو گیارہ بارہ رادیوں
 کے بعد محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم تک
 پہنچا دیتے تھے۔ اور آپ اس بات پر

بڑا فخر کیا کرتے تھے

اب دیکھو رسول کریم صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم
 کے اتباع نے آپ کی صحابیت کو بارہ تیرہ
 درجوں تک پہنچا دیا ہے۔ اور اس پر فخر کیا
 ہے۔ تو آپ لوگ یا صحابی ہیں۔ یا تابعی ہیں۔
 ابھی تبع تابعین کا وقت نہیں آیا۔ ان
 دونوں درجوں کے ذریعہ اللہ تعالیٰ نے آپ
 کو عزت بخشی ہے۔ اس عزت میں کچھ
 اور لوگ بھی شریک ہیں۔ چنانچہ اللہ تعالیٰ
 نے قرآن کریم میں

انصار کا ذکر

فرمایا ہے۔ اور پھر ان کی قربانیاں نبی اللہ
 تعالیٰ کو بہت پسند لگیں۔ چنانچہ جب ہم
 انصار کی تاریخ کو دیکھتے ہیں۔ تو ہمیں
 معلوم ہوتا ہے۔ کہ ان لوگوں نے ایسی
 قربانیاں کی ہیں۔ کہ اگر آپ لوگ جو انصار اللہ
 ہیں۔ ان کے نقش قدم پر چلیں۔ تو یقیناً
 اسلام اور احمدیت دور دور تک پھیل
 جائے۔ اور انہیں طاقت پکڑے۔ کہ دنیا
 کی کوئی طاقت اس کے مقابلہ پر ٹھہرنے سکے۔

تاریخ میں لکھا ہے

کہ جب رسول کریم صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم مدینہ
 تشریف لائے۔ تو شہر کی تمام عورتیں اور بچے
 باہر نکل آئے۔ وہ رسول کریم صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم

کے استقبال کے لئے جاتے ہوئے خوشی
 سے گھاتے پٹے جاتے تھے۔ کہ
 طلع البدر علينا من ثبیت الوداع
 رسول کریم صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم جس جہت
 سے مدینہ میں داخل ہوئے۔ وہ وہی جہت تھی۔
 جہاں سے قافلے اپنے رشتہ داروں سے
 لوخصت ہو کر آتے تھے۔ اسی لئے انہوں نے
 اسی ٹوکا نام ثبیت الوداع رکھا ہوا
 تھا۔ یعنی وہ ٹوکا جہاں سے قافلے رخصت
 ہوتے ہیں۔ جب رسول کریم صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم
 مدینہ کی عورتوں اور بچوں نے یہ گاتے ہوئے
 آپ کا استقبال کیا۔ کہ

طلع البدر علينا من ثبیت الوداع
 یعنی ہم لوگ کتنے خوش قسمت ہیں۔ کہ جس
 ٹوکے سے مدینہ کے رہنے والے اپنے رشتہ داروں
 کو رخصت کیا کرتے تھے۔ اس ٹوکے سے
 اللہ تعالیٰ نے ہمارے لئے سید المرسلین محمد رسول اللہ
 صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کو ظاہر کر دیا ہے۔ ایسے
 ہمیں دوسرے ٹوکوں پر

فیصلت حاصل ہے

اس لئے کہ وہ تو اس جگہ جا کر اپنے رشتہ داروں
 اور عزیزوں کو رخصت کرتے ہیں۔ لیکن میں نے
 وہاں جا کر سب سے زیادہ محبوب محمد رسول اللہ
 صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کو وصول کیا ہے
 پھر ان لوگوں نے محمد رسول اللہ صلی اللہ
 علیہ وآلہ وسلم کے گرد گھیرا ڈال لیا۔ اور ان
 میں سے ہر شخص کی خواہش تھی۔ کہ آپ اس
 کے گھر میں ٹھہریں۔ جس گھر میں آپ
 کی اوستی گزرتی تھی۔ اس گھر کے مختلف فائدوں
 اپنے گھر والوں کے آگے کھڑے ہو کر رسول اللہ
 صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کا استقبال کرتے تھے۔
 اور کہتے تھے یا رسول اللہ یہ ہمارا گھر ہے
 جو آپ کی خدمت کے لئے حاضر ہے۔ یا رسول اللہ
 آپ ہمارے پاس ہی ٹھہریں۔ بعض لوگ
 جوش میں آگے بڑھتے۔ اور آپ کی اوستی کی
 باگ پکڑ لیتے۔ تاکہ آپ کو اپنے گھر میں اتروا
 لیں۔ مگر آپ ہر شخص کو یہی جواب دیتے تھے
 کہ میری اوستی کو چھوڑ دو۔ یہ آج خدا تعالیٰ
 کی طرف سے ماحول ہے۔ یہ وہی کھڑی ہوگی
 جہاں خدا تعالیٰ کا منشا ہوگا۔ آخر وہ ایک
 جگہ پر کھڑی ہو گئی۔ رسول کریم صلی اللہ علیہ
 وآلہ وسلم نے فرمایا۔ سب سے قریب گھر
 کس کا ہے۔ حضرت ابو ایوب انصاری
 نے فرمایا۔ یا رسول اللہ میرا گھر سب سے
 قریب ہے۔ اور آپ کی خدمت کے لئے حاضر ہے۔
 حضرت ابو ایوب نے ہاتھوں میں دو منزلہ تھا۔
 انہوں نے رسول کریم صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کے
 لئے اور میری منزلت کو بڑھانے کے لئے اس
 خیال سے کہنے والوں کو تکلیف ہوگی غلطی

**کو پسند فرمایا۔
 حضرت ابو ایوب انصاری**

رسول کریم صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کے اہل بیت
 مان تو گئے۔ مگر آپ پہلی منزل میں ٹھہریں۔ لیکن
 ساری رات میاں بوی اس خیال سے جاگتے
 رہے۔ کہ رسول کریم صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم ان
 کے پیچھے سو رہے ہیں۔ پھر وہ کس طرح اس
 بے ادب کے متنب ہو سکے ہیں۔ کہ وہ محبت
 کے اوپر سر ہیں۔ اتفاقاً اسی رات ان سے
 پانی کا ایک برتن گر گیا۔ حضرت ابو ایوب انصاری
 نے دودھ کرنا حماقت اس پانی پر ڈال کر
 پانی کی لڑکت کو خشک کیا۔ تاکہ محبت کے
 نیچے پانی نہ ٹپک پڑے۔ صبح کے وقت
 وہ رسول اللہ صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کی
 خدمت میں حاضر ہوئے۔ اور سارے حالات
 عرض کئے۔ جس پر رسول کریم صلی اللہ علیہ
 وآلہ وسلم اور ایک منزل پر سنبھلے میں راہی
 ہو گئے۔ اب دیکھو یہ اس عشق کی ایک
 ادنیٰ سی مثال ہے۔ جو صحابہ کو محمد رسول اللہ
 صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم سے تھا۔
 پھر یہ واقعہ کتنا آسان ہے۔ کہ جب

جنگ احد

ختم ہوئی۔ اور مسلمانوں کو اللہ تعالیٰ نے فتح عطا
 فرمائی۔ تو رسول کریم صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم
 نے بعض صحابہ کو اس بات پر مامور فرمایا
 کہ وہ میدان جنگ میں جائیں۔ اور زخمیوں کی
 لیں۔ ایک صحابی میدان میں تلاش کرتے کرتے
 ایک زخمی انصاری کے پاس پہنچے۔ دیکھا کہ
 ان کی حالت نازک ہے۔ اور وہ جان توڑ رہے
 ہیں۔ اس نے زخمی انصاری سے سہمہ رزی کا
 اظہار کرنا شروع کیا۔ انہوں نے اپنا کاپٹا
 بڑا ٹاقہ مصافحہ کے لئے آگے بڑھایا۔ لہذا
 اس کا ٹاقہ اپنے ناکہ میں لپک رہا تھا۔ انتظار
 کر رہا تھا۔ کہ کوئی نبھائی مجھے مل جائے۔ انہوں
 نے اس صحابی سے پوچھا کہ آپ کی حالت
 خطرناک معلوم ہوتی ہے۔ اور بچنے کی امید نہیں
 کیا کوئی پٹیا ہے۔ جو آپ اپنے رشتہ داروں
 کو دینا چاہتے ہیں۔ اس مرنے والے صحابی نے
 نے کہا۔ مان یاں میری طرف سے میرے
 رشتہ داروں کو سلام کہنا۔ اور انہیں کہنا کہ
 میں نومر رہا ہوں۔ گریں اپنے پیچھے خدا تعالیٰ
 کی ایک مقدس امانت محمد رسول اللہ صلی اللہ
 علیہ وآلہ وسلم چھوڑے جا رہا ہوں۔ میں تیرے
 زندہ رہا۔ اس نعمت کی اپنی جان کو خطرہ
 میں ڈال کر بھی حفاظت کرتا رہا۔ لیکن اب
 اسے میرے صحابیوں اور رشتہ داروں میں
 اب مرنا ہوں۔ اور
 خدا تعالیٰ کی یہ مقدس امانت
 تم میں چھوڑ رہا ہوں۔ میں آپ کو اس کی

حفاظت کی نصیحت کرتا ہوں اور امید کرتا ہوں کہ اگر آپ سب کو اس کی حفاظت کے سلسلہ میں اپنی جانی بھی دینی پڑیں۔ تو آپ اس سے دریغ نہیں کریں گے۔ اور میری اس آخری وصیت کو یاد رکھیں گے۔ مجھے یقین ہے کہ خدا تعالیٰ کے فضل سے آپ کے اندر ایمان موجود ہے۔ اور رسول کریم صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم سے آپ سب کو محبت ہے۔ اس لئے تم حضور آپ کے وجود کی حفاظت کے لئے ہر ممکن قربانی کرو گے۔

اندر اس کے لئے اپنی جانوں کا بھی پروا نہ رہیں گے۔ اب دیکھو ایک شخص مر رہا ہے۔ اسے اپنی زندگی کے متعلق یقین نہیں۔ وہ مرتے وقت اپنے بڑی بچوں کو سلام نہیں بھیجتا۔ انہیں کوئی نصیحت نہیں کرتا۔ بلکہ اگر کوئی پیغام بھیجتا ہے تو یہی کہتا ہے۔

اسے میری قوم کے لوگو

تم محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کی حفاظت میں کوتاہی نہ کرنا۔ ہم تک زندہ رہے۔ اس فرض کو نبھاتے رہے اب آپ کی حفاظت آپ لوگوں کے ذمہ ہے۔ آپ کو اس کے رستے میں اپنی جانوں کی قربانی بھی پیش کرنی پڑے۔ تو اس سے دریغ نہ کریں۔ میری تم سے یہی آخری خواہش ہے۔ اور مرتے وقت میں نہیں اس کی نصیحت کرتا ہوں۔ یہ تعاد مشق و محبت جو صحابہ کو رسول کریم صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم سے تھا۔ پھر جب آپ

بدلہ کی جنگ

کے لئے مدینہ سے صحابہ نصیحت ماہر نکلے۔ تو آپ نے نہ جانا۔ کہ کسی شخص کو اس کی مرضی کے خلاف جنگ پر مجبور کیا جائے چاہے آپ نے اپنے ساتھیوں کے سامنے یہ سوال پیش کیا۔ کہ وہ اس بارہ میں آپ کو مشورہ دیں۔ کہ فوج کا مقابلہ کیا جائے۔ یا نہ کیا جائے۔ ایک کے بعد دوسرا مہاجر گھڑا ہوا۔ اور اس نے کہا۔ یا رسول اللہ! اگر دشمن ہمارے گھروں پر چڑھ آیا ہے۔ تو ہم اس سے ڈرتے نہیں۔ ہم اس کا مقابلہ کرنے کے لئے تیار ہیں۔ آپ ہر ایک کا جواب سن کر یہی فرماتے چلے جاتے۔ کہ مجھے اور مشورہ دو۔ مجھے اور مشورہ دو۔ عربین کے لوگ اس وقت تک خاموش تھے۔ اس لئے کہ حملہ آور فوج مہاجرین کی رشتہ دار تھی۔ وہ ڈرتے تھے۔ کہ ایسا نہ ہو۔ کہ ان کی بات سے مہاجرین کا دل ٹکے۔ جب رسول اللہ صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم نے بار بار فرمایا۔ کہ مجھے مشورہ دو۔ تو ایک انصاری سردار کھڑے ہوئے۔ اور عرض کیا۔

یا رسول اللہ! مشورہ تو آپ کو مل رہا ہے۔ مگر پھر بھی جو آپے بار بار مشورہ طلب فرما رہے ہیں۔ تو شاید آپ کی مراد ہم انصار سے ہے۔ آپ نے فرمایا۔ ہاں۔ اس سردار نے جواب میں کہا۔ یا رسول اللہ! شاید آپ اس لئے ہمارا مشورہ طلب فرما رہے ہیں۔ کہ آپ کے مدینہ تشریف لانے سے پہلے ہمارے اور آپ کے درمیان

ایک معاہدہ ہوا تھا

اور وہ یہ تھا۔ کہ اگر مدینہ میں آپ پر اور مہاجرین پر کسی نے حملہ کیا۔ تو ہم آپ کی حفاظت کریں گے۔ مدینہ سے باہر نکل کر ہم دشمن کا مقابلہ نہیں کر سکتے۔ لیکن اس وقت آپ مدینہ سے باہر تشریف لے آئے ہیں۔ رسول کریم صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم نے فرمایا۔ ہاں یہ درست ہے۔ اس نے کہا۔ یا رسول اللہ! جس وقت وہ معاہدہ ہوا تھا۔ اس وقت تک ہم پر آپ کی حقیقت پورے طور پر روشن نہیں ہوئی تھی۔ لیکن اب ہم پر آپ کا شہادہ اور آپ کی شان پورے طور پر ظاہر ہو چکی ہے۔ اس لئے یا رسول اللہ! اب اس معاہدہ کا کوئی سوال ہی نہیں۔ ہم رسول کے ساتھیوں کی طرح آپ کو یہ نہیں کہیں گے۔ کہ اذھب انت ورتک فحقا لثلا اناھمنا قاعدوت۔ کہ تو اور تیرا رب جاؤ۔ اور دشمن سے جنگ کرتے پھرو۔ ہم تو ہمیں بیٹھے ہیں۔ بلکہ ہم آپ کے

دائیں بھی لڑیں گے

اور بائیں بھی لڑیں گے۔ اور آگے بھی لڑیں گے اور پیچھے بھی لڑیں گے۔ اور یا رسول اللہ! دشمن جو آپ کو نقصان پہنچانے کے لئے آئے ہے۔ وہ آپ تک نہیں پہنچ سکتا۔ جب تک وہ ہماری لاشوں کو روندنا ہوا نہ گذرے۔ پھر اس نے کہا یا رسول اللہ! جنگ تو ایک معمولی بات ہے۔ یہاں سے توڑے فاصلہ پر سمندر ہے۔ رہ رہ سے چند منزلوں کے فاصلہ پر سمندر تھا۔ اور عرب تیرا نہیں جانتے تھے۔ اس لئے پانی سے بہت ڈرتے تھے۔ آپ ہمیں سمندر میں اپنے گھوڑے ڈال دیے۔ کا حکم دیکھئے۔ ہم بلا چون و چرا اس میں اپنے گھوڑے ڈال دیں گے۔ یہ وہ خدا نیت اور اخلاص کا نمونہ تھا۔ جس کی مثال کسی سابق نبی کے ماننے والوں میں نہیں ملتی۔ اس مشورہ کے بعد آپ نے دشمن سے لڑائی کرنے کا حکم دیا۔ اور اللہ تعالیٰ نے اس میں آپ کو نمایاں فتح عطا فرمائی۔ حضرت مسیح نامہری کے انصار کی وہ نشان نہیں تھی۔ جو

محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کے انصار کی تھی۔ لیکن پھر بھی وہ اس وقت تک آپ کی خلافت کو قائم رکھے ہوئے ہیں۔ اور یہ ان کی ایک بہت بڑی خوبی ہے۔ مگر تم میں سے بعض لوگ پیغمبروں کی مدد کے لالچ میں آگئے۔ اور انہوں نے خلافت کو مٹانے کی کوششیں شروع کر دیں۔ اور زیادہ تر افسوس یہ ہے۔ کہ ان لوگوں میں اس عظیم الشان باپ کی اولاد بھی شامل ہے۔ جس کو ہم بڑی قدر اور عظمت کا نگاہ سے دیکھتے ہیں۔ حضرت خلیفۃ المسیح اولیٰ کی وفات پر ۲۲ سال کا عرصہ گزر چکا ہے۔ مگر میں ہر قربانی کے موقع پر آپ کی طرف سے قربانی کرتا ہوں۔ تحریک جدید لکھنؤ سے شروع ہے۔ اور اب لکھنؤ سے گویا اس پر ۲۲ سال کا عرصہ گزر گیا ہے۔ شاید حضرت خلیفۃ المسیح اولیٰ کے اولاد خود بھی اس میں حصہ نہ لیتی ہو۔ لیکن میں ہر سال آپ کی طرف سے اس میں چندہ دیتا ہوں۔ تاکہ آپ کی روح کو بھی اس کا ثواب پہنچے۔ پھر جب میں حج پر گیا۔ تو اس وقت بھی میں نے آپ کی طرف سے قربانی کی تھی۔ اور اب تک

ہر عید کے موقع پر

آپ کی طرف سے قربانی کرنا چلا آیا ہوں۔ غرض ہمارے دل میں حضرت خلیفۃ المسیح اولیٰ کی بڑی قدر اور عظمت ہے۔ لیکن آپ کی اولاد نے جو نمونہ دکھایا۔ وہ ہمارے سامنے ہے۔ اس کے مقابلہ میں تم حضرت مسیح علیہ السلام کے ماننے والوں کو دیکھو۔ کہ وہ آج تک آپ کی خلافت کو نبھانے چلے آتے ہیں۔ ہم تو اس مسیح کے صحابہ اور انصار ہیں۔ جس کو مسیح نامہری پر فضیلت دی گئی ہے۔ مگر ہم جو افضل باپ کے روحانی بیٹے ہیں۔ ہم میں سے بعض لوگ

پخندہ لوگوں کے لالچ میں

آگئے۔ شاید اس طرح حضرت مسیح علیہ السلام سے حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کی یہ مماثلت بھی پوری ہوتی تھی۔ کہ جیسے آپ کے ایک حواری یہود (اسکریوٹس) نے رومیوں سے تیس روپے لیکر آپ کو بیچ دیا تھا۔ اور اس طرح اس مسیح کی محبت میں بھی بعض ایسے لوگ پیدا ہوئے تھے۔ جنہوں نے پیغمبروں سے مدد کے رجحان میں فتنہ کھڑا کرنا تھا۔ لیکن ہمیں عیسائیوں کے صرف عیب ہی نہیں دیکھنے چاہئیں۔ بلکہ ان کی خوبیاں بھی دیکھنی چاہئیں۔ جہاں ان میں ہمیں یہ عیب نظر آتا ہے۔ کہ ان میں سے ایک نے تیس روپے لے کر حضرت مسیح علیہ السلام کو بیچ دیا۔ وہاں

ان میں

یہ خوبی بھی پائی جاتی ہے

کہ آج تک جبکہ حضرت مسیح علیہ السلام پر دو ہزار سال کے قریب عرصہ گزر چکا ہے۔ وہ آپ کی خلافت کو قائم رکھے ہوئے ہیں۔ چنانچہ آج جی میں نے اس بات پر غور کیا۔ تو مجھے معلوم ہوا۔ کہ اس چیز کا وعدہ بھی حواریوں نے کیا تھا۔ چنانچہ حضرت مسیح علیہ السلام نے جب کہا۔ من انصار الی اللہ۔ کہ خدا تعالیٰ کے رستے میں میری کون مدد کرے گا۔ تو حواریوں نے کہا۔ نحن انصارا للہ۔ ہم خدا تعالیٰ کے رستے میں آپ کی مدد کریں گے۔ انہوں نے اپنے آپ کو اللہ تعالیٰ کی طرف منسوب کیا ہے۔ اور اللہ تعالیٰ ہمیشہ قائم رہنے والا ہے۔ پس اس کے منہ میں کہ ہم وہ انصار ہیں۔ جس کو خدا تعالیٰ کی طرف نسبت دی گئی ہے۔ اس لئے جب تک خدا تعالیٰ زندہ ہے۔ اس وقت تک ہم بھی اس کی مدد کرتے رہیں گے۔ چنانچہ دیکھو۔ حضرت مسیح علیہ السلام کی وفات پر تقریباً دو ہزار سال کا عرصہ گزر چکا ہے۔ لیکن عیسائی لوگ برابر

عیسائیت کی تبلیغ

کرتے چلے جا رہے ہیں۔ اور اب تک ان میں خلافت قائم چلی آتی ہے۔ اب بھی ہمارا زیادہ تر فکر عیسائیوں سے ہی پوری ہے۔ جو مسیح علیہ السلام کے متبع اور ان کے ماننے والے ہیں۔ اور جن کا نام رسول اللہ صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم نے دجال رکھتے ہوئے فرمایا۔ کہ خدا تعالیٰ کے سارے جی اس فتنہ کا خرد دیتے چلے آتے ہیں۔ غرض وہ مسیح نامہری جن کے متعلق حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام نے فرمایا ہے۔ کہ خدا تعالیٰ نے مجھے ان پر فضیلت عطا فرمائی ہے۔ ان کے انصار نے آنا

جدیدہ اخلاص دکھایا

کہ انہوں نے دو ہزار سال تک آپ کی خلافت کو نبھنے نہیں دیا۔ کیونکہ انہوں نے یہ سمجھ لیا۔ کہ اگر مسیح علیہ السلام کی خلافت مٹی۔ تو مسیح علیہ السلام کا خود اپنا نام بھی دنیا سے مٹ جائے گا۔ اس میں کوئی شبہ نہیں۔ کہ شروع عیسائیت میں حضرت مسیح علیہ السلام کے ایک حواری نے آپ کو تیس روپے کے بدلہ میں دشمنوں کے ہاتھ بیچ دیا تھا۔

لیکن اب یہاں تک میں وہ لوگ پائے جاتے ہیں۔ جو سمیت کی اشاعت اور حضرت مسیح علیہ السلام کو خدا کا بیٹا منانے کے لئے گروڑوں کو ڈر رو پیدیتے ہیں اسی طرح اس بات میں بھی کوئی شبہ نہیں کہ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کے صحابہ نے اپنے زمانہ میں بڑی قربانی کی ہے۔ لیکن آپ کی وفات پر ابھی صرف ۸۸ سال ہی ہوئے ہیں کہ جماعت میں سے بعض ڈانڈا ڈول ہونے لگے ہیں۔ اور بیٹیاں بیٹوں سے ہنزدرد پئے لے کر ایمان کو بچنے لگے ہیں۔ حالانکہ ان میں سے بعض پر سلسلہ نے ہنزدرد رو پیے خرچ کئے ہیں

پچھلے حسابات نکلوا رہاں

اور میں نے دفتر داروں سے کہا ہے کہ وہ بتائیں۔ کہ صدرا بن احمد نے حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کے خاندان کی کتنی خدمت کی ہے۔ اور حضرت خلیفۃ المسیح اولؑ کے خاندان کی کتنی خدمت کی ہے۔ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کو فوت ہونے سے ۸۸ سال ہو چکے ہیں۔ اور حضرت خلیفۃ المسیح اولؑ کی وفات پر ۲۲ سال کا عرصہ گزر چکا ہے۔ گو یا حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کا فاصلہ زیادہ ہے اور پھر آپ کی اولاد بھی زیادہ ہے۔ لیکن اس کے باوجود میں نے حسابات نکلوائے ہیں جن سے معلوم ہوتا ہے کہ صدرا بن احمد نے حضرت خلیفۃ المسیح اولؑ کے خاندان کی نسبت حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کے خاندان پر کم خرچ کیا ہے لیکن پھر بھی حضرت خلیفۃ المسیح اولؑ کی اولاد میں یہ لالچ پیدا ہوئی کہ

خزینہ بھی تنہا لو

یہ ہمارے آپ کا حق تھا۔ جو ہیں ملنا چاہیے تھا۔ چنانچہ سندھ سے ایک آدمی نے مجھے لکھا۔ کہ یہاں میرا بھائی ان کے بھائی نے مولوی محمد اسماعیل صاحب غزنوی کا ایک پردہ شخص بشیر احمد آیا۔ اور اس نے کہا کہ خلافت تو حضرت خلیفۃ المسیح اولؑ کا مال تھا۔ اور ان کی وفات کے بعد ان کی اولاد کو ملنا چاہیے تھا۔ لیکن حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کی اولاد نے اسے غصب کر لیا۔ اب ہم سب نے فی کرب کوشش کرنی ہے کہ ان حق کو دوبارہ حاصل کریں۔ پھر میں نے لیان عبدالسلام صاحب کی بیٹی بیوی کے سوتیلے بھائی کا ایک خط پڑھا۔ جس میں

اس نے اپنے سوتیلے ماموں کو لکھا کہ مجھے انوکھ سے کہ مشرقی نکال کی جماعت نے ایک دیزو پوریشن پاس کر کے اس فتنے سے نفرت کا اظہار کیا ہے۔ میں تو اس سے فائدہ اٹھانا چاہیے تھا

ہمارے لئے تو موقع تھا

کہ ہم کوشش کر کے اپنے خاندان کی دعا مت کو دوبارہ قائم کرتے۔ یہ دینی یا مافوق حرکت ہے جسے حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کی وفات پر بلا مرد کے بعض مخالفین نے کی تھی۔ انہوں نے آپ کے نقلی حجاز سے نکالے اور آپ کی وفات پر غرضی کے شادیاں بجائے۔ وہ تو دشمن تھے۔ لیکن یہ لوگ احمدی کہتے ہیں اور کہتے ہیں کہ میں اس موقع سے فائدہ اٹھانا چاہیے اور اپنے خاندان کی دعا مت کو قائم کرنا چاہیے حالانکہ حضرت خلیفۃ اولؑ کو جو عزت اور وجہ ملا ہے وہ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کے طفیل ملا ہے۔ اب جو چیز آپ کو حضرت

مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کی طفیل

ملی تھی وہ ان لوگوں کے نزدیک ان کے خاندان کی جائداد بن گئی۔ یہ وہی فقرہ ہے۔ جو میرا نے زمانہ میں ان لوگوں کی والدہ نے مجھے کہا کہ بیٹیا میرے پاس آتے ہیں اور کہتے ہیں کہ خلافت تو حضرت خلیفۃ المسیح اولؑ کی تھی۔ اگر آپ کی وفات کے بعد آپ کے بیٹے کو خلیفہ بنا لیا جاتا۔ تو ہر اس کی بیعت کر لینے کو رزا صاحب کا خلافت سے کی تھی تاکہ آپ کے بیٹے کو خلیفہ بنا لیا گیا اس وقت میری بھی جوانی تھی۔ میں نے نہیں کہا کہ آپ کے لئے راستہ کھلا ہے تاکہ جیسے ہیں ان دنوں خاندان میں میں نہیں آئی تھی آپ چاہیں تو لاہور چل جائیں۔ میں آپ کو نہیں لوکتا۔ وہاں جا کر

آپ کو پتہ لگ جائیگا

کہ وہ آپ کی کیا داد کرتے ہیں۔ وہاں تو مولوی محمد علی صاحب کو بھی خلافت نہیں ملی انہیں صرف ادارت ملی تھی۔ اور ادارت بھی ایسی کہ اپنی زندگی کے آخری ایام میں انہیں وصیت کرنی پڑی کہ خزانہ فلاں شخص ان کے حجاز سے پر نہ آئے۔ ان کی اپنی تحریر موجود ہے جس میں انہوں نے لکھا ہے کہ مولوی عبدالرحمن صاحب شیخ عبدالرحمن قاسمی اور ڈاکٹر غلام محمد صاحب میرے خلافت پر اپنی بیٹی میں اپنی بیوی فوت ہو کر سے ہیں۔ اور انہوں نے تنگے کو پہاڑ بنا کر جماعت میں فتنہ پیدا کرنا شروع کیا ہوا ہے۔ اور ان لوگوں نے مولوی محمد علی صاحب پر

طرح طرح کے الزامات

لگائے یہاں تک کہ آپ نے احمدیت سے انکار کر دیا ہے اور انہیں کمال غصب کرنا ہے۔ اب تاؤ۔ جب وہ شخص جو اس بات کا باقی تھا اسے یہ کہنا پڑا کہ جماعت کے بڑے بڑے آدمی مجھ پر الزام لگاتے ہیں اور مجھے مرتد اور جماعت کا مال غصب کرنے والا قرار دیتے ہیں۔ تو ان لوگوں کو دو دو پیسے دالے چھو کر سے چلے جاتے تو انہیں کتنا زیادہ سے تیار وہ یہی ہوتا تھا کہ انہیں پانچ پانچ روپے کے ڈبھینے دے کر کسی سکون میں داخل کر دیا جاتا مگر تم نے تو ان کی تعلیم پر زور دیا ہے۔ اور اس قابل بنایا کہ بڑے اہل علم کہیں لیکن انہوں نے یہ کیا کہ جس جماعت نے انہیں پڑھایا تھا۔ اس کو تباہ کرتے کے لئے حملہ کر دیا۔ اس سے بڑھ کر ہود کیا

قادت قلبی ہوگی

کہ جن غریبوں نے انہیں پیسے دے کر اس مقام پر پہنچایا۔ یہ لوگ انہیں گوتا چھو کرنے کی کوشش میں لگ جائیں۔ جماعت ایسے غریب ہیں کہ جن کی غربت کا کوئی اندازہ نہیں کیا جاسکتا۔ مگر وہ لوگ چہرہ دیتے ہیں۔ ایک دفعہ قادیان میں ایک غریب احمدی میرے پاس آیا۔ اور کہنے لگا کہ آپ امرات کے ان دعوتی کھاتے ہیں۔ ایک دفعہ آپ میرے گھر بھی تشریف لائیں۔ اور میری دعوت کو قبول فرمائیں میں نے کہا تم بہت غریب ہو۔ میں نہیں چاہتا کہ دعوت کی وجہ سے تم پر کوئی رنج پڑے۔ اس نے کہا میں غریب ہوں تو کیا ہوا۔ آپ

میری دعوت ضرور قبول کریں

میں نے پھر بھی انکار کیا۔ مگر وہ میرے پیچھے پڑ گیا۔ چنانچہ ایک دن میں اس کے گھر گیا۔ تاکہ اس کی دعوتی ہو جائے مجھے یاد نہیں اس نے چائے کی دعوت کی تھی یا کھانا کھلایا تھا۔ مگر جب اس کے گھر سے نکلا تو لگی میں ایک احمدی دوست عبدالعزیز صاحب کھڑے تھے۔ وہ پشور نیشنل سیمینار کے رہنے والے تھے اور شخص احمدی تھے۔ لیکن انہیں اعتراض کرنے کی عادت تھی۔ میں نے انہیں دیکھا۔ تو میرا دل میٹھ گیا۔ اور میں نے خیال کیا کہ اب یہ دولت مجھ پر ضرور اعتراض کریں گے چنانچہ ایسا ہی ہوا۔ جب میں ان کے پاس گیا تو انہوں نے کہا۔ سنو آپ ایسے غریبوں کی دعوت بھی قبول کرتے ہیں۔

میں نے کہا عبدالعزیز صاحب! میرے لئے

دونوں طرح مصیبت ہے

اگر میں انکار کروں۔ تو غریب کہتا ہے۔ میں غریب ہوں اسلئے میری دعوت نہیں کھاتے اور اگر میں اس کی دعوت منظور کروں تو آپ لوگ کہتے ہیں کہ غریب کی دعوت کیوں مان لی دے بد گنجواں شخص نے مجھے خود دعوت پر بلا دیا تھا۔ میں نے بار بار انکار کیا۔ لیکن وہ میرے پیچھے اس طرح پڑا کہ میں مجبور ہو گیا کہ اس کی دعوت مان لوں لیکن دوسرے دوست کو اس پر اعتراض پیدا ہوا تو عرض جماعت میں ایسے ایسے غریب بھی ہیں کہ ان کے ہاں کھانا کھانے پر بھی دوسروں کو اعتراض پیدا ہوتا ہے۔ اسی غریب جماعت نے ان لوگوں کی خدمت کرنے اور انہیں پڑھانے پر

ایک لاکھ روپیہ زیادہ

خرچ کیا۔ میں عبدالسلام کو دو کھیل بنایا۔ عبدالمنان کو اپنے کر دیا عبدالواب کو بھی تعلیم دلائی اسے دیکھ دیا۔ لاہور بھیجا اور ہوسٹل میں داخل کر دیا۔ مگر اسے خود تسلیم کا شوق نہیں تھا۔ اسلئے وہ زیادہ توجی حاصل کر سکا۔ لیکن پھر بھی جماعت نے اسے پڑھانے میں کوئی کوتاہی نہ کی۔ بعد میں جس نے سمجھنا شروع کر دیا کہ اسے دہلی بھیجا یاد دہا کہ تمہارے باپ کا پیشہ طب تھا۔ تم بھی لب بڑھو۔ چنانچہ اے حکیم اجل خاں صاحب کے کالج میں طب پڑھائی گئی۔ مگر اس نے وہاں بھی طبی حرکت کی کہ پڑھائی کی مدت زبرد کی اور خیل ہوا۔ لیکن اس نے اتنی عقلمندی کی کہ اپنی بیوی کو بھی ساتھ لے گیا۔ چنانچہ بیوی کو ہسپتال اور امتحان میں اول آئی۔ اب سلسلہ کے اس دوپہ کی وجہ سے جو اس پر خرچ کیا گیا۔ وہ اپنا گزارہ کر رہا ہے اور اس نے اپنے دو خاندان کا نام دو خاندان زوال دین رکھا ہوئے حالانکہ دراصل وہ دو خاندان احمدی ہے

سلسلہ احمدیہ کے روپیہ

یہ وہ اس منہ بک بچا ہے کہ دو خاندان کو جاری رکھ سکے۔ اب وہ لکھتا ہے کہ میری بیوی جو گورنر میڈیٹ ہے۔ وہ علاج کرتی ہے وہ یہ کیوں نہیں لکھتا کہ میری بیوی کو سلسلہ احمدی نے خرچ دے کر پڑھایا ہے علاج کرتی ہے۔ عرض چاہئے تعلیم کو کیا جائے طب کو کیا جائے یا کسی اور پیشہ کو کیا جائے یہ لوگ سلسلہ کی مدد کے بغیر اپنے پاؤں پر کھڑے ہی نہیں ہو سکتے تھے۔ مگر اس سلسلے کو کوشش

احباب جماعت مطلع رہیں

احباب کی اطلاع کے لئے اعلان کیا جاتا ہے کہ ربوہ میں سیدنا حضرت امیر المومنین ایدہ اللہ تعالیٰ بفرہ العزیز کے ارشاد کے ماتحت مختلف نفاذ میں مختلف اعراض کیلئے قائم ہیں۔ ایک نظارت اصلاح و ارشاد ہے۔ جس میں علاوہ دوسرے کاموں کے مذہبی سوالات کا جواب دیا جاتا ہے۔ اس لئے احباب کو چاہئے کہ سوالات کا جواب لینا ہو تو نظارت بڑا کو مخاطب کیا جائے۔ ناظر اصلاح و ارشاد۔ ربوہ

تقریب رخصتانہ

ربوہ - ۱۴ مارچ ۱۹۵۴ء بروز اتوار۔ جمیل شمس صاحبہ بنت کرم مولانا جلال الدین صاحب شمس کی تقریب رخصتانہ عمل میں آئی۔ ان کا نکاح سیدنا حضرت امیر المومنین علیہ السلام ایدہ اللہ تعالیٰ بفرہ العزیز نے ہونے پر منع ہو گیا۔ سیم احمد صاحب بی سائے اہل بیل بی ابن کرم ملک عزیز صاحب پیلڈر ٹیوہ غازی خاں کے ہمراہ بڑھا تھا۔ سیدنا حضرت امیر المومنین ایدہ اللہ تعالیٰ نے ارادہ شفقت تقریب رخصتانہ میں شرکت فرمائی۔ شیخ امیر تقریب محمد راجح دور شریک جدید کے ناظر و کلاہ حضرت اشرف ابن صبیحہ حاجات اور دیگر بہت سے مقامی احباب کے علاوہ حضرت مرزا ابوالحسن صاحب مدظلہ العالی۔ محرم صاحبزادہ مرزا ناصر احمد صاحب اور خاندان حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے دوسرے افراد بھی شریک ہوئے۔

آغا زکریا کرم بشارت احمد صاحب نے قرآن مجید کا ایک رکوع تلاوت کیا۔ بعدہ ملک حافظ محمد رمضان صاحب نے غسل نے حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے ایک سفر کی تفسیر کے چند اشعار خوش الحانی سے پڑھے۔ اس کے بعد کرم مولانا ابوالعطاء صاحب نے تقریب رخصتانہ کے موقع پر مہمانوں کی جائے وغیرہ سے تواضع کرنے کے متعلق حضور ایدہ اللہ تعالیٰ منظر سے ایک فتویٰ پڑھا۔ کوسنا (مذہبی فتویٰ) افضل کی نذر شتر اشاعت میں شائع ہو چکا ہے) بعدہ مہمانوں کی خدمت میں شیری کے طور پر سٹائی پیش کی گئی۔ اس کے بعد حضور ایدہ اللہ تعالیٰ نے ارشاد فرمایا کہ بابت ہونے کے لئے دعا کرانی جس میں تمام احباب شریک ہوئے۔

کرم مولانا جلال الدین صاحب شمس نے دو لہا دہن بوتھ تفسیر کبیر کی آخری جلد فتح کے طور پر دی ہے اور اس کے مردق پر جلی نغم سے حسب ذیل عبارت تحریر کی ہے۔
سیر تفسیر کبیر کی آخری جلد بطور تحفہ میں کرنا میں تمہیں قرآن مجید کی آخری دو سورتوں کی تفسیر بھی ہے۔ اگر آپ اس تفسیر کو مدنظر رکھیں گے اور کثرت سے دعا کے طور پر ان سورتوں کو پڑھتے رہیں گے تو اللہ تعالیٰ آپ کو ہر قسم کے مصائب سے محفوظ رکھے گا اور یہ تعویذ کے طور پر کام دیں گی۔ ہر حال میں اللہ تعالیٰ کو اپنا سپر مائیں۔ کیونکہ دنیا و آخرت میں کامیابی کا راز اس بات میں مضمر ہے۔ - احباب دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ اس نذر شتر کو مہمانوں کے لئے ہر طرح خیر برکت کا موجب بنائے۔ اور اسی کے فضل سے دو لہا دہن کو دین و دنیا کے لحاظ سے ایک نہایت ہی کامیاب اور مثالی زندگی گزارنے کی توفیق ہے۔ آمین

بقایا دار مشہرین افضل

ہمارے بقایا دار مشہرین اصحاب کی خدمت میں گزارش ہے کہ وہ جلد از جلد بقایا دار فرمائیں اور دفتر افضل کو شکریہ کا موقوفہ بنائیں۔

بقایا داران اصحاب کے خلاف قانونی کارروائی کرنے سے پہلے بقایا داران اصحاب کی فہرست عنقریب افضل میں شائع کی جائیگی۔ تاکہ اگر ہمارے حساب میں غلطی ہو تو وہ ہمیں مطلع کریں (منہج افضل)

خاک میں مل جائیں گی۔ اور بیچا میوں نے جوان سے

مدد کا وعدہ کیا ہے

وہ وعدہ بھی خاک میں مل جائے گا۔ مولوی محمد علی صاحب سے ان لوگوں نے جو وعدہ کیا تھا کیا وہ پورا ہوا۔ ان کا انجام آپ لوگوں کے سامنے ہے اب ان لوگوں کا انجام مولوی محمد علی صاحب سے بھی بدتر ہوگا۔ اس لئے کہ جب انہوں نے وعدہ سے علیحدگی اختیار کی تھی اور سخن امتاعت اسلام کی بنیاد رکھی تھی تو انہوں نے وعدہ کیا تھا کہ وہ عرصہ کثرت کے بعد اپنی کیا تھا۔ انہیں

دنیا کی خدمت کا موقع ملا تھا

رسالہ دیوبند آٹ ریجنز دنیا میں بہت مقبول ہوا اور وہ اس کے بانی تھے۔ پندرہ انہوں نے اپنے غور سے پڑھائی کا نتیجہ لیکن ان لوگوں نے اپنے یا اپنے باپ کے پیسے سے پڑھائی نہیں کی۔ بلکہ غریب لوگوں کے پیسے سے کی۔ جو یعنی دفعہ لات کو فخر سے سوتے ہیں۔ اور اس سارے احسان کے بعد انہوں نے یہ یہ کہ وہ وعدہ کیا تھا کہ وہ دنیا کرنے کے لئے کھڑے ہو گئے

درخواست دعا

عزیزم خلیل اختر نے اسال میرٹھک کا امتحان دیا ہے۔ احباب کرام و درویشان قادران اس کی نمایاں کامیابی کے لئے دعا فرما کر عند اللہ ناجور ہوں۔
ظہور احمد باجوہ - ربوہ

کا نتیجہ یہ ہوا

کہ اب یہ رگ سلسلہ احمدیہ کو ہی تباہ کرنا کوشش میں لگے ہوئے ہیں۔ میر سلسلہ احمدیہ خدا تعالیٰ کے ہاتھ کا لگا یا ہوا پودا ہے۔ جسے کوئی تباہ نہیں کر سکتا یہ سلسلہ ایک چٹان ہے

جو اس پر گرے گا وہ پاش پاش ہو جائے گا۔ اور جو اس کو مٹانا چاہے گا۔ وہ خود مٹ جائیگا اور کوئی شخص بھی خواہ اس کی پشت پناہ اسراہری ہوں یا

پیشانی ہوں۔ اس کو نقصان پہنچانے میں کامیاب نہیں ہوگا۔ اس کو نقصان پہنچانے کا ارادہ کرنے والے ذلیل اور خوار ہوں گے اور قیامت تک ذلت اور رسوائی

میں مبتلا رہیں گے۔ اس کے مقابلہ میں اللہ تعالیٰ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کو عزت اور رفعت دینا چلا جائے گا۔ اور تمام دنیا میں آپ کا نام رسول کرم صلے اللہ علیہ وسلم کے نام کے ساتھ پھیلتا چلا جائے گا اور جب آپ کے ذریعہ ہی اسلام پھیلے گا۔ تو لازمی طور پر جو لوگ آپ کے ذریعہ اسلام قبول کریں گے۔ اور محمد رسول اللہ صلے اللہ علیہ وسلم پر ایمان لائیں گے۔ وہ آپ پر بھی ایمان لائیں گے۔ لیکن اس سلسلہ کی تباہی کا ارادہ کرنے والے اسی زندہ ہی ہونگے کہ ان کی عزتیں ان کی آنکھوں کے سامنے

ربوہ میں ایجنٹ افضل

ربوہ میں خریداران افضل کی اطلاع کے لئے اعلان کیا جاتا ہے کہ ۱۶ مارچ ۱۹۵۴ء سے افضل کی ایجنسی رشید احمد صاحب پر پورا میر رشید نیوز ایجنسی (گول بازار) ربوہ کو دے دی گئی ہے۔ لہذا قارئین افضل ربوہ ان سے براہ راست افضل خرید سکتے ہیں۔ افضل کے مستقل خریداروں کا پرچہ بھی ایسی کے ذریعہ تقسیم ہوگا (منہج افضل)

چالیس جواہر پارے

(۱۵۲ صفحہ پر مشتمل)

مصنفہ حضرت صاحبزادہ مرزا بشیر احمد صاحب ایم۔ اے۔
یہ حضرت صاحبزادہ صاحب کی پر محافت اور نہایت لطیف تصنیف دو مری بار مع
صنوری اور تین اصنافوں کے چھاپی گئی ہے۔ جس کے متعلق امر میل چوہدری سرگندھ ظفر اللہ صاحب
صاحب بالقابہ کی رائے ذیل میں ملاحظہ فرماتے ہیں:-
" رسول پاک صلی اللہ علیہ وسلم تمام انسانوں کے لئے زندگی کے ہر شعبہ میں اوسہ حسنہ
تھے۔ آپ کی پاک زندگی قرآن کریم کی عملی تصویر تھی۔ یعنی آپ کا قول و فعل قرآن کریم کی احسن
تفسیر تھے۔"

حضرت صاحبزادہ مرزا بشیر احمد صاحب احباب جماعت کی دینی اور اخلاقی تربیت کے
لئے ہر لحظہ دردمند اور ہر جہت سے کوشاں رہتے ہیں۔ ان کی کوششوں کا ایک نہایت
بیادار اور دلکش پھول "چالیس جواہر پارے" کی شکل میں چھ سال سے احباب کو پیش
صاحبزادہ صاحب نے نمایا ہے۔ جب کبھی میں کوئی حدیث پڑھتا ہوں تو مجھے یوں محسوس
ہوتا ہے کہ میں گویا رسول پاک صلی اللہ علیہ وسلم کی مجلس میں شریک ہو کر حضور کے مقدس
کلام سے مشرف ہو رہا ہوں۔ صاحبزادہ صاحب کے عرفان اور عشق رسول مقبول کا درجہ
تو بہت بلند ہے۔ ایک مرتبے جیسے ناچیز انسان کا بھی ایسی تجزیہ ہے اور میں سمجھتا ہوں کہ
ہر وہ شخص جس کے دل میں رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کی محبت ہو۔ وہ حدیث کے پڑھنے
وقت اپنے ظرف اور اندازہ کے مطابق یہی احساس اپنے دل میں پاتا ہے۔ صاحبزادہ صاحب
تے چالیس حدیثوں کا انتخاب کر کے ان کا ترجمہ اور ان کی محکمہ تشریح ساتھ ساتھ کر دی ہے
یہ انتخاب گو مختصر ہے لیکن اسے ایک جامعیت بھی حاصل ہے۔ اس مختصر سے مجموعہ
کے مطالعہ سے ہم میں ہر ایک اپنے ایمان کو تازہ عشق نبی صلی اللہ علیہ وسلم کو تیز تر اور
شوق مطالعہ حدیث کے عزم کو مضبوط تر کر سکتا ہے۔ تہذیب اخلاق کے تمام بنیادی
اصول اس مختصر سے مجموعہ میں عیاں کر گئے ہیں۔ درحقیقت اس انتخاب کا ایک ایک لفظ
اپنی ذات میں انمول ہے۔ اس مجموعے کا اختصار اس کی ایک بہت بڑی خوبی ہے۔ ہر ایک
ایک ایسی تیر سنی ہے جس کو چلنے پھرنے کے بعد ہر شخص اپنے دل میں حدیث کے مطالعہ کا ایک
بنا ذوق پاتا ہے۔ اور اس بے بہا خزانہ کی دو تہوں پر مطلع ہو کر اسے زیادہ سے زیادہ
مستدار میں حاصل کرنے پر مستعد ہوتا ہے۔ میں امید کرتا ہوں کہ جماعت کے نوجوان خصوصیت
سے اس قابل قدر تصنیف سے فائدہ اٹھانے کی کوشش کریں گے اور اس کے صنف کے حق میں دعا
کریں گے کہ اللہ تعالیٰ اپنے فضل اور رحم سے انہیں کامل صحت عطا فرما کر انہیں پیش رو پیش
خدمت کے مواقع عطا فرمائے اور انہیں اپنے مبارک ارادوں کی تکمیل کی توفیق عطا
فرمائے۔

کاغذ کھانی چھپائی عمدہ۔ تعداد صفحات ۱۵۲۔ قیمت ایک روپیہ۔ طبعی قیمت صرف ۸

الحجۃ البالیغہ

(تیسرا ایڈیشن)

مصنفہ حضرت صاحبزادہ مرزا بشیر احمد صاحب ایم۔ اے۔

یہ حضرت صاحبزادہ صاحب کی مقبول عام اور تبلیغ کے لئے بجد مفید اور کامل تصنیف
تیسری بار مع تین اصنافوں کے بڑے انتہام سے چھاپی گئی ہے اس دلدل اور ٹھوس دلائل پر
مبنی کتاب کے بارے میں محرم چوہدری فرخ محمد صاحب سیال ایم۔ اے۔ کی رائے
ذیل میں پڑھئے:-

" حضرت صاحبزادہ مرزا بشیر احمد صاحب کی یہ نہایت ہی لطیف تصنیف پہلی مرتبہ
۱۹۱۴ء میں شائع ہوئی تھی جسے اب مناسب ترمیم و اضافہ کے بعد سہ ماہہ شائع کیا
گیا ہے۔ دفاتر سیح کے منتقل میں قدر دل نشین اور دلاویز طریقہ سے اس مختصر
رسالہ میں محبت کی نئی ہے اور مسند کے ہر پہلو کو جس عہد کے ساتھ اس میں بیان
کیا گیا ہے۔ دلائل میں قدر آسان اور شگفتہ پیرائے میں مدد دے گئے ہیں۔ دفاتر
سیح کی مزید تازہ اور اہمیت کو جس سادگی کے ساتھ تحریر کیا گیا ہے۔ اور اس کے
منتقل قرآن کریم۔ حدیث شریفہ۔ اقوال ائمہ اور عقلی و نقلی ثبوت جس کثرت
کے ساتھ جمع کئے گئے ہیں انہیں دیکھ کر بے اختیار کہنا پڑتا ہے کہ درحقیقت
دیبا کو کوزے میں بند کر دیا ہے۔ اسے مختصر سے رسالے میں جو چھوٹی تقطیع
کے ۱۶ صفحات پر مشتمل ہے۔ اس اہم بات کو مسند کو الہی عہد کی اور اس کا حقیقت
کے ساتھ بیان کر دینا حضرت صاحبزادہ صاحب کی کا حصہ ہے۔ حضرت صاحبزادہ
صاحب کی تحریر میں ایک خاص خوبی یہ ہے کہ وہ جس مسند پر بھی قدم اٹھاتے ہیں۔
اسے ایسی سادگی۔ ایسی روانی اور ایسے دلنشین طرز پر بیان فرماتے ہیں کہ اس
کے سمجھنے میں کسی قسم کا بھی شبہ باقی نہیں رہتا۔ اور پڑھنے والا پوری طاہریت اپنے
دل میں پاتا ہے۔ یہ خصوصیت اس مسند میں نہایت واضح طور پر نمایاں ہے مابین
دلاویز اور بے حد مفید رسالہ یقیناً اس قابل ہے کہ غیر احمدی اصحاب میں اس کی
کثرت کے ساتھ اشاعت کی جائے۔ شاید ہی کوئی شخص ہوگا۔ جو اسے پڑھنے
کے بعد حیات سیح کے عقیدہ پر قائم رہ سکے۔ یہ رسالہ صرف اپنی معنوی
خوبیوں کے لحاظ سے ہی ناقص ستائش نہیں بلکہ اس کی ظاہری سچ دیکھ۔ اس
کی طاہر۔ طاہر کاغذ بھی عمدہ۔ دیدہ زیب اور قابل توجہ ہے۔ عام
اشاعت کی خاطر قیمت بھی کم رکھی گئی ہے۔"

کاغذ کھانی چھپائی عمدہ اور دیدہ زیب حجم سو صفحہ (۱۰۰)
قیمت صرف ۱۰ روپے

مینجر احمدیہ کتابستان کوئٹہ پاکستان

فضل عمر ریسرچ انسٹیٹیوٹ کی تیار کردہ ادویات
سٹروکیس و ڈسٹ سارٹ
معدہ کی خرابی اور پیش کا علاج
بچوں کی صحت اور خندرسی کا ضامن

اس سال کی بہترین موثر ترین تبلیغی کتاب
بشارت رحمانیہ (جلد دوم) مولفہ مولوی عبدالرحمن صاحبہ فاضل
خبرہ کوئٹہ تالیف (ادریائیں) جہنم جلد اول علی اللہ۔ جلد دوم علی اللہ۔ علیہ جلد ہے
کھنے کا پتہ (۱) انارک (۲) اسلام آباد (۳) مولفہ کل بارہ رتبہ (۴) و دیگر کتب و رسائل - دیوہ
(دوسرے ترجمہ القرآن بطور تجدید بلاک) - ڈیوہ عزیزان

اہل اسلام
کس طرح ترقی کر سکتے ہیں؟
کارڈ آنے پر
مفت
عبداللہ الدین سکندر آبادکن

رجسٹرڈ نمبر ایل ۵۲۵